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Vážení spoluobčané, 

 se začátkem roku 2025 přichází do vašich schránek opět Zpravodaj naší obce.                                  

I v letošním roce si dáváme za úkol informovat vás o dění v Lipně, v Lipenci a v Drahomyšli,                

o provedených nebo plánovaných činnostech, o zajímavostech či kulturních a společenských 

akcích. Tyto akce by však nemohly proběhnout bez vás. Proto se těšíme, že se v roce 2025 

s vámi na těchto akcích opět osobně potkáme a že letošní rok proběhne v našich obcích klidně 

a spokojeně.  

_____________________________________________________________________ 

 Na konci roku 2024 proběhla dvě jednání obecního zastupitelstva. 7členné 

zastupitelstvo se za účasti pouze 5 členů sešlo a jednalo dne 27. 11. 2024 a následně dne 30. 

12. 2024. Na listopadovém jednání zastupitelé schvalovali především několik změnových listů, 

týkajících se doúčtování  opravy obecního úřadu. Šlo především o vyrovnání některých položek 

z posledních prací, kdy bylo potřeba vzájemně dorovnat více práce a méně práce, vzniklé 

v závěrečné fázi opravy. V průběhu oprav může dojít k situaci, kdy je nutné původní záměr 

částečně pozměnit. K takové situaci došlo například, když namísto původně plánovaného 

zátěžového koberce do posilovny v přízemí obecního úřadu byla nakonec zvolena jako 

praktičtější gumová podlaha.        

Na posledním prosincovém jednání hovořili zastupitelé především o rozpočtu obce na rok 

2025. V zájmu obce je investovat finanční prostředky do nejpotřebnějších oprav a především 

využít co nejvíce dotačních možností, aby obec nemusela ze „svých“ financí hradit to, na co je 

možné získat finanční podporu z vyhlášených dotačních výzev. Rozpočet obce byl nakonec 

sestaven jako vyrovnaný, kdy na straně příjmů i výdajů je shodná částka 27 milionů Kč.  

Zastupitelé dále odsouhlasili odměnu pro zastupitelku Ing. Irenu Polcarovou za její aktivní 

přístup při psaní kroniky naší obce.  

Problémem pro obce a města, kde funguje místní škola, se v roce 2025 může stát výrazná 

změna ve financování nepedagogických pracovníků škol, na které se dohodlo Ministerstvo 

financí a Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy. To oznámilo v měsíci lednu 2025 

zásadní změny ve způsobu financování nepedagogické práce, které mají vstoupit v platnost             

1. září 2025. V novém modelu stát hradí pouze pedagogickou práci ve školách, zatímco 

zřizovatelé, v našem případě obec, bude financovat veškerou nepedagogickou práci.                         

Na financování nepedagogů obdrží jednotlivé obce od státu peníze ze státního rozpočtu. 

Bohužel menší obce, ke kterým Lipno patří, jsou v tomto znevýhodněné a navýšení jim 

nepokryje veškeré výdaje na nepedagogické pracovníky.                                                                                            

                                                                                                                                                Josef Böhm 
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Výsadba stromů – jak jste si jistě všimli, na podzim pokračovala výsadba stromů při silnici 

směrem do Lipna. Přinášíme foto, jak vypadala tato plocha před výsadbou a jak vypadá dnes 

s novými stromky. Zároveň děkujeme manželům Everettovým za to, že obci věnovali polovinu 

nově vysázených stromů.  

 

Čistění koryta potoka Hasiny – již delší dobu měla naše obec slíbené vyčištění potoka Hasina 

v Lipenci. Žádost o vyčištění koryta potoka podala obec již v lednu 2023 a od té doby urgovala 

tuto žádost. Máme radost, že nakonec Povodí Ohře, státní podnik, vyčištění zajistilo a práce 

proběhly částečně v prosinci a částečně v lednu.  
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Sportovní vyžití - mnozí z vás chodili pravidelně cvičit na posilovacích strojích do místnosti 

v přízemí v budově obecního úřadu v Lipně. V rámci celkové rekonstrukce nemohla být tato 

místnost několik měsíců využívána. Celá posilovna zatím prošla zásadními změnami. Má novou 

podlahu, omítky, byla zde opravena zeď v rámci odvlhčení zdiva. Vzniklo zde zázemí pro 

odkládání věcí a obec dokoupila nové kvalitní posilovací stroje. Obec také vydala provozní řád 

posilovny, který bude potřeba dodržovat. Nyní probíhají poslední úpravy a ti, kteří mají zájem 

o cvičení, sem budou moci opět chodit.   

 

 

Další návštěva divadla se uskutečnila 29. 10. 2024. Občané našich obcí opět zaplnili celý 

autobus a 50 lidí se zúčastnilo představení 1+1=3. Jednalo se o oblíbenou zábavnou komedii, 

kdy vstupné hradila obec a autobusovou dopravu zajistilo divadlo Most. 

 

Opět po roce jsme pro naše 

občany připravili již tradiční 

předvánoční posezení s malým 

občerstvením a s hudbou. 

Konalo se v sobotu 16. 11. 2024 

a k poslechu nám zahrálo 

vynikající duo Music Band. 
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   Co se týká vánočního času, i tentokrát jsme zdobili tři vánoční stromky ve všech našich 

obcích. Znamená to vždy důkladnou přípravu, nejen zdobení, ale v Lipenci bylo také potřeba 

pokácet vhodný vánoční strom a dovézt ho na místo. Samotné rozsvěcování stromků oživili 

hraním vánočních koled výborní Žatečtí trubači. Rádi jsme pro vás připravili čaj, svařák a slané 

a sladké občerstvení. Děkujeme za pomoc těm, kteří a které se podíleli na přípravě 

rozsvěcování stromků a také těm, kteří a které pomáhali se zajištěním občerstvení u těchto 

akcí.   
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Novinkou letošních Vánoc bylo Betlémské světlo. Skautší kurýři dovezli sváteční Betlémské 

světlo do našich obcí 23. 12. 2024. Světlo je nejprve přepraveno z Vídně do Brna, odkud se 

řada menších skupinek skautů rozjíždí do celé republiky. Světlo pak bývá dostupné na různých 

veřejných místech a my jsme se rádi poprvé k této tradici připojili. Podle velkého počtu vašich 

kladných ohlasů nás těší, že jste tuto novinku v našich obcích uvítali. 

Příznivci tance si přišli užít již IV. ples obce. Obec ples zorganizovala na sobotu 25. 1. 2025                   

a velmi nás těší, jak se tradice plesu osvědčila a jaký počet návštěvníků dorazil. Věříme, že se 

vám dobře tančilo na hudbu skupiny Reflex a že vám atmosféra plesu zlepšila zimní čas. Obec 

opět zajistila zdarma dopravu občanů na ples i zpět. V letošním roce jste tuto dopravu 

skutečně využili, protože velká část tanečníků přijela právě z Lipence a z Drahomyšle. Naše 

poděkování patří mažoretkám z Postoloprt za zpestření plesu díky jejich vystoupení. Také 

děkujeme všem, kteří přispěli do soutěže o ceny a dále těm, kteří pomáhali ples připravit a 

zúčastnili se nedělního úklidu po této akci. V neposlední řadě patří poděkování také paní 

Trnkové za její obětavou pomoc v šatně.  
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V sobotu 8. března 2025 od 17.00 hod se uskuteční na sále Kulturního domu v Lipně 

překvapení pro všechny ženy k jejich svátku. Obec zajistila vystoupení mladého zpěváka 

Tomáše Ringela, který už v Lipně před dvěma lety vystupoval. Pro velký úspěch měla naše 

obec zájem o jeho další vystoupení. Zpěvák však začal účinkovat v muzikálech a nemohl si najít 

volný termín ve svém harmonogramu. Nyní se nám podařilo ho do naší obce znovu pozvat, a 

velkou radost máme z toho, že přijede účinkovat i se svou přítelkyní – zpěvačkou                    

Veronikou Vršeckou. Akce není samozřejmě určena jen pro ženy. Milé slečny a paní, 

vezměte si proto s sebou své manžele, kamarády, kamarádky, rodinu, ať si tohoto mladého 

nadějného zpěváka můžete poslechnout. Obec opět zajistí dopravu na tuto akci a dopravu 

zpět pro občany z Lipence a z Drahomyšle. 

                                                                                                     Eva Bartošová, Michaela Majerová 

Jak vedení obce informovalo na několika jednáních zastupitelstva v průběhu roku 2024, obec 

připravuje úpravu autobusové zastávky v Lipenci. Jedná se o plánované bezpečnostní 

řešení zejména na základě podnětů vás, místních občanů. Povolení na tento stavební záměr 

získala obec v měsíci červenci 2024. Jedná se o stavební záměr s názvem „Dopravní řešení 

autobusových zastávek v Lipenci parc. č. 12/1, 1492, 1489 k.ú. Lipenec.“                   

Stavba bude zahrnovat úpravu 

stávající nebezpečné situace u 

silnice II/225, i s ohledem na to, 

že na zastávce vystupují a 

nastupují děti navštěvující místní 

Základní školu Lipenec. Dle 

vypracované projektové 

dokumentace bude stávající 

autobusová zastávka směr Louny 

- Žatec zrušena, stejně tak bude 

zrušen stávající přechod pro chodce.  Na pozemku parc. č. 12/1 a na části pozemku parc.č. 

1492 bude realizována nová autobusová zastávka. Také je plánována výstavba nového 

chodníku (směr Louny - Žatec) a přechodů s ostrůvkem na silnici II/225 na pozemku parc. č. 

1487 katastrální území Lipenec. V rámci této úpravy dopravního řešení bude dále provedeno 

doplnění veřejného osvětlení. Aktuálně se Obec Lipno snaží o získání finančních prostředků 

z dotace v rámci výzvy „9. výzva MAS Vladař – IROP 1 Doprava – II.“.  
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  Informace ze Základní školy Lipenec         

 

 

Základní škola Lipenec je od 1. 1. 2025 zapojena do projektu 

Tvořivá radostná škola 2, který je spolufinancován Evropskou 

unií. Cílem projektu je přispět k zajištění rovného přístupu ke 

kvalitnímu a inkluzivnímu vzdělávání pro všechny děti.  

https://opjak.cz/.../vyzva-02_24_034-sablony-pro-ms-a-zs-ii/ 

 

 

 

Dne 22. 2. 2025 od 10:00 hodin proběhne v nových prostorách OÚ Lipno tradiční                    

„vítání občánků“, které bude doprovázeno mimo jiné přednesem a zpěvem žáků Základní 

školy Lipenec. 

 

 

 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA LIPENEC POD ZÁŠTITOU OBCE LIPNO SRDEČNĚ ZVE 

PŘÁTELE ŠKOLY A OBCE NA ABSOLVENTSKÝ PLES 2025, KTERÝ SE 

KONÁ DNE 14. 3. 2025 OD 19:00 HODIN V KD LIPNO. 

 

 

Základní škola Lipenec zve všechny své budoucí žáky k zápisu do prvního ročníku  ☺ 

Zápisy do 1. ročníku Základní školy pro školní rok 2025/2026 proběhnou v měsíci dubnu 2025 

TERMÍNY ZÁPISŮ: 

2. dubna 2025 od 15:00 - 17:00 hodin 

4. dubna 2025 od 15:00 - 17:00 hodin 

https://opjak.cz/.../vyzva-02_24_034-sablony-pro-ms-a-zs-ii/
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Pro školní rok 2025/2026 je zápis do 1. ročníku určen pro děti,  které do 31. 8. 2025 dosáhnou 

věku 6 let, a dále pro žáky, kteří měli v loňském roce odklad povinné školní docházky. 

Dosáhne-li věku 6 let od 1. 9. 2025 - 31. 12. 2025, dodá zákonný zástupce k zápisu kopii 

kladného vyjádření školského poradenského zařízení (SPC,PPP). 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

Základní škola Lipenec ve spolupráci se zřizovatelem OÚ Lipno požádala Odbor školství 

Ústeckého kraje o možnost otevření předškolního vzdělávání, tedy o otevření Mateřské školy 

Lipenec s datem zahájení od 1. 9. 2025.  

S radostí Vám můžeme oznámit, že dne 30. 1. 2025 Základní škola Lipenec obdržela 

rozhodnutí o povolení tohoto záměru. 

Zápis do předškolního vzdělávání proběhne v květnu 2025, s otevřením předškolního 

vzdělávání od 1.9. 2025. Přesné informace s daty budou včas zveřejněny. 

 

Vizuální podoba budoucí mateřské školy. 

 

 

SLEDUJTE WEBOVÉ A FACEBOOKOVÉ a IG STRÁNKY ŠKOLY: FB – Základní škola Lipenec - website: 

https://zs-lipenec.edupage.org/, IG – @zslipenec 

 

Děkujeme a těšíme se na další výzvy a spolupráci.  

Mgr. Markéta Loulová – ředitelka školy 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
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Komunální odpad 

Jak již víte, obec změnila způsob stanovení místního poplatku za komunální odpad. Těm 

občanům, kteří se nedostavili na společná setkání se zástupci obce, která se konala v Lipně,     

v Lipenci i v Drahomyšli, a kteří zatím neposkytli obci informaci o tom, o jak velkou černou, 

žlutou a modrou popelnici mají zájem, tak těmto občanům zástupci obce doručí do schránek 

formulář pro volbu velikosti popelnic.  

 

 

Žádáme tyto občany, aby si co nejdříve zvolili velikost popelnic a vyplněný formulář 

doručili zpět na obecní úřad. Stačí vhodit vyplněný formulář do schránky umístěné na 

obecním úřadu, kam ho můžete doručit i kdykoli po úředních hodinách. 

 

Sběrová sobota 

Poslední sběrová sobota se uskutečnila v říjnu 2024. Vždy je o ni velký zájem a sběrové nádoby 

se rychle zaplní. Kdo z vás bude mít zájem o odevzdání objemného odpadu, bude mít tuto 

možnost o další sběrovou sobotu, která se uskuteční  5. 4. 2025 od 9:00. Kontejnery budou 

přistaveny na obvyklá místa. 
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              První písemná zmínka o obci Lipno je z roku 1266. V tomto roce je Lipno uváděno jako 

majetek pána Chotěbora (Chotiebor). Původní název obce je Lippen nebo Lipen. Stejně byla                

z počátku nazývána také sousední obec Lipenec. K rozlišení se v následujících obdobích začala 

používat přídavná jména velký a malý. Lipno je tudíž známo jako Velké Lipno – Groß Lipen, 

případně v jednoslovné podobě nebo v kombinaci se dvěma „s“ a dvěma „p“ v názvu. Lipenec 

je znám jako Malé Lipno nebo také Mnichovo Lipno, případně Lipenz. Je tak možné, že                           

v historických pramenech mohlo v určité době docházet k záměně obou obcí. 

Ves byla statkem vladyků, což byli drobní šlechtici, kteří sídlili na venkovském dvoře či tvrzi. 

Živili se hospodařením na své půdě nebo ve službě panovníkovi jako nižší správní, soudní                     

a vojenští úředníci. Ke šlechtě patřili proto, že byli osobně svobodní a jejich pozemkové 

vlastnictví bylo zapsáno v zemských deskách. Až do 16. století se ves dělila na několik částí. 

Vladycká část náležela k Pravdě a poté k Bílině, další část patřila ke klášteru v Postoloprtech.  

V souvislosti s obcí Lipno je v roce 1279 zmiňován jistý Hrzek Předota. Není však ověřeno, zda 

se jednalo o majitele obce. 

Do roku 1325 statek (panství) v Lipně vlastnil rakovnický měšťan Racek z Děkova (Racek von 

Dekau). Jedná se o první písemnou zmínkou o obci Děkov, která se nachází jihovýchodně od 

Rakovníka na okraji přírodního parku Džbán v údolí Zlatého potoka. Konkrétně dne 1. září 1325 

Racek z Děkova a jeho syn Raczlaw prodali společně vlastněné vladycké panství Děkov a Lipno 

po jedné polovině bratrům Bernhardovi z Blšan (Bernhard von Flöhau, Burgahrd) a Přechovi       

z Kolešovic (Przech von Kolleschowitz, Přech, Přeh). 

V následujících letech je zmiňován Bech (1355) a Mikuláš Slánský z Lipna (1368-1371), pražský 

měšťan, který je v letech 1357-1371 spojován s Radíčevsí. 

Dne 23. července 1358 představený benediktinského kláštera v Postoloprtech Theodor 

jmenoval duchovního do Lipna. Toto datum je také uváděno jako první písemná zmínka o vsi 

Lipenec, kdy byl na tamní farnost dosazen nový duchovní správce Václav Werner z Loun. Volbu 

Theodora stvrzoval rytíř Aleš Lintwurm z Chlumu (Aleš Lintwurm von Chlum), který část obce 

držel v letech 1358-1368, a Chotěbor Bažant ze Zbrašína (Chotiebor) za místní šlechtu. V této 

době nesly obě vsi (Lipno a Lipenec) stejné jméno Lipen a je možné, že Lipnem se v tomto 

případě myslel právě Lipenec nebo že obě vsi patřily pod jednu farnost. 
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Sudoku

 4    2  6 1 

   3     8 

 8     5  7 

 9  1    5  

7    9    2 

 3    4  8  

4  7     2  

3     6    

8 6  4    7  

 

Křižovka 

Co dělá kočka v březnu, když se v únoru vyhřívá na slunci? To se dozvíte v tajence. „Leží-li 

kočka v únoru na slunci, ještě v březnu ……….“ 

      Hlava katolické církve 

      Velký hřebík do zdi 

      Zájezd 

      Ženské jméno (13.8.) 

      Samec domácího rohatého zvířete 

      Druhý den v týdnu 

       

      Apel 

      Opak „levé“ 

       

      Tvrdý ořech 

      Úsilí 

      Jeden z nejznámějších pražských ostrovů 

      Část rostliny sloužící k vegetativnímu rozmnožování 

      Pomůcka k podpírání zlomeniny 

                                                                                                                              

          Irena Polcarová 


